

press release

即時發佈

人民幣投資取向市場調查顯示 投資者減持現金轉為留意人民幣債券

過半數受訪者認為人民幣最終有望收復失地

2016年11月2日，香港 – 渣打銀行(香港)有限公司(「渣打香港」) 進行市場調查*，以了解本地投資者對人民幣產品的投資取向。調查於 9 月 23 日至 10 月 3 日期間進行，正值人民幣正式納入國際貨幣基金特別提款權貨幣籃子。雖然近一年人民幣匯率波動，但投資者持有人民幣產品的狀況變動不大。過半受訪者認為人民幣有望收復失地，反映對後市的信心。

是項調查訪問了 **521** 位於訪問進行時在香港擁有至少一項金融產品的人士。調查發現現有人民幣產品投資者中有七成人會繼續持有，尤其對人民幣債券產品更加感興趣。當中現時持有存款或投資產品的受訪者預計未來 **12** 個月於投資上的整體資產分佈平均增加 **12%**，顯示有意趁低吸納。

與去年同期相比，人民幣資產佔整體資產的比例減少 **2%**，特別是定期存款，然而人民幣存款仍然是最多銀行服務使用者持有的人民幣產品，佔受訪者的 **43%**。在投資產品中，人民幣債券則是最受歡迎的投資產品，佔 **11%**。十八至三十四歲年輕人對人民幣債券產品的興趣亦見增加，視為投資人民幣產品的第一步。高端富裕人士以人民幣用作投資的人數則明顯比上一年回落 **14%**。

雖然短期內投資者對人民幣投資前景持審慎樂觀態度，很多投資者對中國市場及人民幣長遠來說繼續抱有信心，過半受訪者認為人民幣有望收復失地。受訪者主要以

增加人民幣定期存款賺取利息，或趁低吸納 A 股市場股票作中長遠投資策略。七成二人民幣產品投資者均認為投資組合應該包括人民幣／中國市場產品，以分散風險。

近年，中央政府推出數項政策，以推動跨境投資。今次的調查當中，超過六成受訪者表示有興趣透過內地與香港基金互認、離岸人民幣債券及深港通認購人民幣產品。

渣打香港高級經濟師劉健恆說：「我們對人民幣的展望，跟受訪者審慎樂觀的態度一致。儘管人民幣近期兌美元匯價疲弱，但從七月初起人民幣的一籃子價值維持於相對較窄的波幅。我們相信這反映內地沒有打算追求新一浪人民幣貶值趨勢，亦由於內地政府繼續關注抑制宏觀經濟風險及歇止短期內資金外流，我們認為基本因素並不充分支持全面的人民幣貶值。人民幣成為國際貨幣基金特別提款權貨幣對內地來說是一個重要的里程碑，並會為人民幣帶來長遠的支持。」

渣打香港財富管理投資策略主管梁振輝說：「是項調查反映香港投資者有密切留意市場波動，並會作出相應的投資部署，例如利用他們持有的人民幣參予相關的投資機會。投資者如考慮投資人民幣債券，可將重點放在政府債券及高質素的公司債券，而即將出台的深港通亦是另一值得留意的範疇。」

- 完 -

* 註:

調查於 2016 年 9 月 23 日至 10 月 3 日期間以網上問卷形式進行，訪問 521 位 18-64 歲並擁有至少一項金融產品的人士。於受訪者當中，約有 18% 持有人民幣投資產品。(N=100 個樣本，其標準誤差值為 +/- 9.8%)

傳媒聯絡查詢：

渣打銀行(香港)有限公司公共事務處

關懿婷 / 鍾仲欣

Gabriel.kwan@sc.com / Joanne-cy.chung@sc.com

+852 2820 3036 / +852 2820 3871

渣打銀行

渣打是一個具領導地位的國際銀行集團，於全球增長最迅速的市場擁有超過 84,000 名員工及擁有逾 150 年歷史，我們於亞洲、非洲及中東地區為促進投資、貿易及創造財富的客人及企業服務。集團多年來的歷史及一直堅守的信念展現於我們的品牌承諾「一心做好，始終如一」。

渣打集團在倫敦證交所、香港證交所，以及印度的孟買及印度國家證券交易所掛牌上市。

渣打銀行自 1859 年在香港開展業務，現為香港三家發鈔銀行之一。渣打銀行於 2004 年 7 月 1 日完成在香港註冊的程序，並將銀行在香港分行的業務注入歸納於在香港註冊的渣打集團全資附屬公司 -- 渣打銀行 (香港) 有限公司旗下。

請瀏覽 www.sc.com 了解更多詳情。想聽取我們的分析及見解，請瀏覽我們的網誌 [BeyondBorders](#)。歡迎加入 [Twitter](#), [LinkedIn](#) 及 [Facebook](#) 取得最新消息。

尼爾森

Nielsen N.V. (NYSE : NLSN) 是全球的資訊和監測公司，針對消費者觀賞 (Watch) 及購買 (Buy) 這兩方面提供周全資訊。在觀賞方面，尼爾森為媒體及廣告界客戶提供電視觀眾收視研究 (TAM) 服務，範圍包括消費視像、音響及文字等內容的各種設備。在購買方面，尼爾森為已包裝消費者貨品生產商及零售商提供業內唯一的世界性零售表現測量視野。尼爾森整合其觀賞、購買及其他數據來源的資訊，為客戶提供世界級測量及分析以改善其表現。尼爾森是標普 500 企業之一，業務活動遍及全球超過 100 個國家，覆蓋世上 90% 人口。查詢詳情，請瀏覽 www.nielsen.com。